

中国作协"新时代山乡巨变创作计划"推进会确定 20 部重点推进作品

周口作家两部作品入选

□记者 黄佳

本报讯 7月18日,从中国作协在山东临沂召开的"新时代山乡巨变创作计划"推进会上传来好消息,会议确定的20部"新时代山乡巨变创作计划"重点推进作品中,我市作家刘庆邦作品《泪为谁流》、柳岸作品《天下良田》入选"新时代山乡巨变创作计划"重点推进作品,成为我市中国"文学之乡"挂牌后又一喜事。

据了解,2022年年初,中国作家协会全面启动"新时代山乡巨变创作计划",

以原创长篇小说形式聚焦新时代中国山 乡天翻地覆的史诗性变革,多角度展现乡 村时代变迁,生动讲述感天动地的山乡故 事,塑造有血有肉的人民典型,为人民捧 出带着晶莹露珠、散发泥土芳香的新时代 文学精品。

近年来,我市作家走进乡村振兴第一线,深入生活、扎根人民,创作出了具有时 代意义的文学作品。

刘庆邦此次人选的长篇小说《泪为谁流》讲述作家十四位堂叔的人生故事,以平淡朴实的方式关注寻常人生,写出了人生况味和人性的复杂,写出了时代

打在人们心灵上的烙印,展现了中原地 区百年来的社会变迁以及命运嬗变中恒 久的民风之美,进而提炼出平凡却深切 的启示。

柳岸此次人选的长篇小说《天下良田》以国家农业综合开发高标准粮田项目建设为背景,以人文关怀与时代关切的笔触,书写了中原地区农村10年来发生的巨大变化,记录了党的惠民政策落地生根的过程,探索了农业发展的模式和发展前景,反映了三代农民以不同的方式对土地的热爱之情。《天下良田》被列入2023年中国作家协会重点扶持项目。②18

创建全国文明城市进行时之

身边变化

□记者 王晨 文/图

本报讯 进入7月份以来,市区内各个公园、游园的荷花次第竟放,美不胜收。7月19日上午,市园林绿化中心组织党员志愿者在人民公园人工湖附近开展"荷韵飘香文明先行"志愿服务活动,引导游客文明赏荷,增强"爱绿、护绿"意识,营造文明、整洁、有序的公园环境。

位于中心城区的周口人民公园人工 湖内,荷花摇曳生姿,在蓝天白云和碧叶 红花的映衬下焕发出勃勃生机——朵朵 荷花亭亭玉立,炎炎夏日微风拂面,淡淡 清香沁人心脾。荷叶翩跹、荷韵飘香,为美 丽的夏日平添一份别样的诗意风景线,吸 引不少的市民前来观赏拍照、游玩打卡。

身穿红马甲的 30 名党员志愿者分组 在人工湖赏荷重点区域周边进行巡逻,向 市民发放《周口市城市绿化条例》《周口市 文明行为促进条例》《周口市市容和环境 卫生管理条例》等宣传资料,并详细解读 条例内容,科普在公园广场游玩时应履行 的义务,倡导大家文明游园。志愿者针对 "私自下湖、折损花头、向湖中抛洒垃圾" 等有安全隐患的不文明赏荷行为进行耐 心教育,对携带儿童游玩赏荷的家长进行 安全游园常识宣讲,对园区公共区域内乱

荷韵飘香 文明先行



扔未灭烟头、随地扔垃圾等不文明现象进行现场清理示范引导,同时设置志愿服务台,预备医药箱,免费提供藿香正气水、纯净水等防暑降温物品。

近年来,市园林绿化中心一直致力于

推动城市园林绿化建设工作,深入开展城市绿化环境综合整治,多措并举"增"绿、"添"色、"精"管、"细"养,持续用"绣花"功夫对城市绿化精雕细琢,全方位提升城市园林绿化景观效果②2

相约面对面 职业技能展示 现场签约……

这场招聘会与众不同

□记者 马月红

本报讯 7月19日,一场与众不同的招聘会在周口康复教育技能培训中心举行,相约面对面、职业技能展示、现场签约……当天,随着培训班结业仪式的落幕,现场身怀"绝技"的学员们与众多企业负责人来一场现场示范体验,结业即就业,把招聘会搬进培训班,让残疾人和企业同时进行双向选择。

当天,来自省内外的招聘企业负责 人纷纷来到现场,以最诚挚的关怀和最 热情的邀请向各位残疾人递出了高质量 就业的橄榄枝,市残联、残疾学员和招聘 企业负责人三方真诚沟通,整个招聘现 场其乐融融。

据悉,市残联在周口康复教育技能培

训中心举办了为期三个月的残疾人按摩培训班,来自各县市(区)的 45 名学员跟着老师认真学习,参加了中医康复理疗专项职业能力考核,并取得了河南省专项职业能力证书。

今年 24 岁的小杜大专毕业后,一场意外事故造成低视力。他说:"这次培训班真的印证了'虽然关上了一扇门,但也打开了一扇窗',非常感谢市残联对我的关心。"在培训班里,指导老师不仅教理论还教实操。"培训班放假回家时,我用我学到的手法给父母按摩,让他们也享受一下我的专业技能。"小杜略显羞涩的脸上是遮掩不住的骄傲。当天,小杜和其他 10 位学员签约到了武汉舒服堂盲人按摩有限公司,底薪 5000 元。

招聘现场,今年17岁的小冯正在和

招聘机构负责人沟通工作要求、待遇等问题。当天,他应聘到太康县一家按摩店做技师,该按摩店负责人任先生说,小冯和他家孩子年龄差不多,他会把小冯当成自家孩子来待,生活中关心他,技能上帮助他。

司先生在许昌市长葛县从事盲人按摩店。 摩 30 多年,他经营着三家盲人按摩店。 "听说有这样一个专场招聘会我就赶过来了,跟几个人谈了一下,感觉不错,互留了联系方式。我十分愿意带徒弟,只要人踏实肯干,我肯定倾囊相授,签约后底薪不低于 3500 元。"司先生说。

招聘会现场,招聘企业负责人与学员们积极沟通交流,推介按摩机构的规模、需求、工资待遇,通过双向选择,45名学员达成就业意向。②16

国家级电子商务 示范企业名单公布 我市一企业上榜

□记者 沈铎

本报讯 根据商务部近日 最新公示的国家电子商务示范 企业名单,全国共确定示范企 业132家。其中,河南省有4家 企业上榜,我市的河南阿尔本 制衣有限公司位列其中。

商务部遴选出的国家级电子商务示范企业国际竞争力强、市场占有率高、用户规模大、在同行业处于先进水平、具有较高知名度和影响力的优秀电子商务企业。

此次评选经过企业自愿申报、地方择优推荐、商务部综合评价考量、社会公示等环节,对参评企业进行综合评价,旨在引导电商企业合法合规经营,更好地发挥电子商务在转方式、调结构、稳增长、促就业、惠民生等方面的重要作用。人选企业需在促融合、促民生、促发展、促环境、促开放等方面取得突出成效。②15

新疆煤炭矿产行业 专场招聘活动在哈密举行 **我市派员洽谈劳务合作**

□记者 马月红

本报讯 7月13日上午,2023年新疆维吾尔自治区现代能源、装备制造产业人力资源服务大会暨"百日千万招聘专项行动"——煤炭矿产行业专场招聘活动在哈密市伊州区时代广场启动。

我市组织人员赴哈密市开 展沟通洽谈。当天,来自河南、 甘肃、四川3省9市的人社部 门工作人员和企业家汇聚一 堂,为进一步深化区域人力资 源协作,促进新时代人力资源 服务业高质量发展,切实保障 煤炭矿产等行业企业用工,开 展沟通洽谈。

遗失声明

商水县农合办荣康外 科医院代办处公章丢失, 声明作废。

2023年7月20日